

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации И. В. Романовской «Рецепция творчества А. П. Платонова в Швеции», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.01.01 – русская литература и 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (литература стран германской и романской языковых семей)

Диссертационное исследование И. В. Романовской представляется актуальным и своевременным ввиду возрастающего интереса к изучению творческого наследия А. П. Платонова в европейском и мировом литературоведении. Швеция также не составляет исключения в этом смысле, однако до сих пор изучение рецепции творчества писателя в Швеции носило в значительной степени фрагментарный характер. Рецензируемая работа позволяет получить целостное осознание данного процесса, проанализированного со времени первого знакомства шведских читателей и критиков с А. П. Платоновым и до наших дней. Вышесказанное определяет несомненную научную новизну данного исследования.

Теоретическая значимость работы также не вызывает сомнений. Особенno теоретически важным представляется положение № 6 на с. 7 автореферата, где автор указывает на то, что всесторонний анализ рецепции творчества А.П. Платонова в Швеции позволяет пересмотреть давно сложившееся и ставшее традиционным представление о тенденциозно идеологическом прочтении советских авторов в Скандинавии, и что литературные связи оказываются глубже и шире современных политических установок.

Практическая значимость исследования заключается в широкой возможности использования его результатов как в практике преподавания русской и мировой литературы, так и сравнительного литературоведения.

Работа хорошо структурирована и отличается ясной логикой построения.

Обращает на себя внимание солидная теоретико-методологическая база исследования, а также значительное количество выступлений автора на научных конференциях во время апробации результатов исследования.

При чтении автореферата И. В. Романовской возникли следующие вопросы:

1) Не относится ли выносимое на защиту положение №3 (с.7) к области изучения теоретического переводоведения, предполагающего защиту по специальности 10.02.20?

2) Существуют ли переводы на шведский язык лирики А. П. Платонова, например, сборника «Голубая глубина»? Являлись ли стихи А. П. Платонова предметом исследования в шведском литературоведении?

**Вывод:** Работа отвечает требованиям, предъявляемым к исследованиям, представленным на соискание искомой степени в соответствии с п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а соискатель

Романовская Ирина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.01.01 – русская литература и 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (литература стран германской и романской языковых семей).

27.03.2019

А. С. Алешин

Сведения о подготовившем отзыв:

Алексей Сергеевич Алешин, кандидат филологических наук, доцент, заведующий кафедрой иностранных языков Санкт-Петербургского государственного университета телекоммуникаций им. проф. М.А. Бонч-Бруевича.

Почтовый адрес организации: 193232, г. Санкт-Петербург, пр. Большевиков д.22, корп.1.

Телефон: +7 (812) 326-31-50

Адрес электронной почты организации: rector@sut.ru

*Подпись А.С. Алешина  
запечатана*

